
12. 10. 2013

ID: 92636

Jak si vybrat dobrý oblek
eFocus - na víkend

Výběr vhodného obleku se mnohým z nás zdá složité, a tudíž si nezřídka kdy k nákupu přibíráme
poradce z řad rodiny či známých. Typicky o radu žádáme manželky, přítelkyně, kolegy či kamarády a
známé. Spoléháme na jeho či její odbornou znalost v oblasti nejnovějších módních trendů, střihů,
použitých materiálů – a často se na ně spoléháme jednoduše proto, že sami oblekům sami vůbec
nerozumíme. Naši blízcí mohou, ale také nemusí být odborníky na pánskou módu a jakkoli dobře to s
námi myslí, oblečení je především obrazem naší osobnosti – a tu nikdo nezná lépe než my sami. Proto
bychom v následujícím textu rádi poskytli všem z vás, kteří si při výběru vhodného obleku nejste jisti,
několik postřehů a rad na co si dát pozor.

Pouze přírodní materiály

Jedním ze základních znaků dobrého obleku jsou kvalitní přírodní materiály. Vždy zkontrolujte
materiálové složení obleku – najdete ho na cedulce našité do vnitřní kapsy saka. Základním
pravidlem je, že oblek by měl být ušitý ze stoprocentní vlny. Pokud se v obleku chcete cítit pohodlně,
vyhněte se všem syntetickým materiálům jako je polyester a to v jakémkoliv poměru. Bohužel se
někteří obchodníci stále snaží zákazníka přesvědčit, že oblek s příměsí syntetiky se nemačká –
nedejte na přesvědčivou obsluhu a vždy sáhněte po ozkoušených přírodních materiálech. Nebudete
zklamaní.

Materiály jako jsou vlna nebo mohér mají unikátní vlastnosti, které oceníte při náročných
mnohahodinových pracovních dnech. Avšak není vlna jako vlna. Na světě existuje celá škála jejích
druhů v rozdílných kvalitách. To nejlepší co se v současnosti dá sehnat je vlna Merino z australských
chovů - obsahuje zdaleka nejjemnější vlákna. Oblek je tak mnohem příjemnější na omak. Každé
jednotlivé Merino vlákno dýchá skrze svoji vnitřní strukturu, což syntetické materiály nedovedou.
Látka tak dokonale odvádí vlhkost, což oceníte při celodenním nošení. Ostatně, mnoho z vás bude
Merino vlnu znát ze sportovního funkčního prádla, kde ji přední výrobci dlouhodobě využívají právě
pro její vynikající vlastnosti.



Unikátní kombinace Merino vlny a Mohéru

Mohér je vůbec nejodolnější přírodní vlákno pocházející ze zvířat. Právě z tohoto důvodu se často
přidává do dobrých byznys obleků, aby ještě zvýšil jejich odolnost a trvanlivost. Navíc se jedná o
tepelný izolant, zatímco vlna je vodič. Jejich kombinací získáváme materiál, který obstojí v
chladnějších i teplejších dnech. Obleky z Merino vlny a mohéru se tak dají nosit celoročně.

Cestovní obleky

Každý z nás ví, jak může oblek vypadat po dlouhých cestách na obchodní jednání, zejména po
několika hodinovém letu v „economy“ třídě. Ani kvůli těmto situacím není třeba sahat po obleku s
příměsí polyesteru. Jen je třeba vybrat ten správný vlněný oblek, u kterého byla vlna správně
zpracována. Moderní postupy výroby nám přinášejí technologii „high twist“. Při tomto postupu jsou
jednotlivá vlákna merino vlny nejprve svinuta k sobě do jedné pevné příze a následně je teprve
utkána látka. S oblekem vyrobeným touto technologií můžete dělat, s jistou uměleckou licencí, téměř
cokoliv a nezmačká se. Stačí si jen vyprat ten správný.

Oblek musí jednoduše „padnout“

Vaše značka byznys oblečení by Vám měla být schopna nabídnout oblek přesně na Vaši postavu. K
tomu ovšem standardní konfekční velikosti nepostačí. Prakticky všechny značky nabízí řadu „sudých“
velikostí obleků, jako jsou 50, 52 atd. - mezi jednotlivými velikostmi tak je až 5cm rozdíl. Jedno sako
vám tak může být malé, zatímco druhé bude zbytečně velké. Dobrá značka Vám nabídne velikostní
škály rozšířené o půl čísla – tedy včetně lichých velikostí, např. 51, a to v prodloužené i zkrácené
podobě. Díky takto malým rozdílům mezi jednotlivými velikostmi si již v podstatě nemusíte nechávat
ušít oblek na míru. Stačí si jen vybrat velikost přesně na Vás.

Samozřejmostí by pro Vás měla být i možnost libovolně kombinovat velikost saka a kalhot. To ocení
především těch několik málo z nás, kterým zbývá čas na cvičení a běžný konfekční rozdíl 15 cm mezi
obvodem hrudníku a pasu pro ně neplatí (nebo naopak těm, kteří nemají času vůbec a jejich náročný
pracovní život pravidelně svádí lítý boj s konfekčními mírami).



Délka kalhot úplně pro každého

Nevěřte tomu, že jedna délka kalhot funguje na většinu postav. Správné oblekové kalhoty by měly
být nezakončené, což znamená, že Vám je obsluha založí na míru přesně pro Vás. Nezakončená délka
kalhot je obvykle až o 25 cm delší než běžně vysoký muž potřebuje, proto se i velmi vysocí a štíhlí
muži nemusí bát, že by si skvěle padnoucí oblek nevybrali.

Základem je cítit se dobře

Někteří muži stále odmítají nosit obleky protože věří, že se v nich budou cítit nepohodlně. Toto je
bohužel dědictví mnoha let, během kterých jsme byli učeni, že polyesterové oblečení jde nosit od
maturity do hrobu a že jeden střih saka padne všem typům figur. Přitom dobře vybraný oblek z
kvalitních materiálů si v pohodlnosti nezadá s tak obvyklou kombinací džínů a trička. Oblek je ale
léty prověřenou formulí na perfektní vzhled – a ten vám, pánové, nezajistí sebelepší tričko.

Kvalitní přírodní materiály a střih, který vás nebude omezovat a dá vyniknout vaší postavě, vám
umožní se i během pracovního dne cítit perfektně. A pouze pokud se cítíte výborně můžete opravdu
vyniknout.
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